

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО  
МИНИСТРА ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ  
А.И. ИВАНЦА**

**Уважаемые участники форума!**

От имени Министерства образования Республики Беларусь поздравляю вас с началом работы Международного молодежного форума по беспилотным аппаратам «БПЛА – 2024» и приветствую молодых ученых, студентов, преподавателей, сотрудников организаций Республики Беларусь и ближнего и дальнего зарубежья.

Рассматриваемая проблематика является чрезвычайно актуальной для мирового сообщества, а сам форум – это мероприятие, в рамках которого создаются условия для выработки важных решений: всестороннее обсуждение актуальных вопросов в области производства и применения беспилотных аппаратов, консолидация отечественного и международного опыта, выработка рекомендаций для эффективного развития беспилотной техники, презентации инновационной отечественной и зарубежной продукции предприятий-разработчиков и поставщиков беспилотных аппаратов, обмен практическим опытом, обсуждение путей развития и потребностей отраслей экономики.

Беспилотная техника, особенно авиационная, стремительно вытесняет традиционную авиацию в решении задач мониторинга местности и объектов и в других отраслях, предоставляя удаленным потребителям оперативную информацию в режиме реального времени для принятия своевременных управлений решений. Создание беспилотных комплексов относится к наукоемкой высокотехнологичной отрасли, требующей значительных капиталовложений в научные исследования, технологии, конструктивные разработки и производство. В связи с этим такая продукция востребована на отечественном и мировом рынках. В связи с этим стоит отметить высокую актуальность проводимого форума, на котором будут обсуждены такие важные направления, как развитие инновационных технологий обучения и подготовки специалистов в области проектирования, разработки и эксплуатации беспилотных аппаратов; практическое использование беспилотных аппаратов; использование беспилотной техники в различных отраслях народного хозяйства и ряд других наиважнейших направлений.

Большие надежды мы возлагаем на научно-исследовательскую деятельность молодого поколения: студентов, магистрантов, аспирантов, молодых ученых. Ведь именно им предстоит в ближайшей перспективе

противостоять будущим вызовам современности и решать основные задачи отрасли. Считаю, что форум «БПЛА-2024» будет способствовать увеличению вклада науки, производства, высшей школы в решение важных социально-экономических задач, стоящих перед Республикой Беларусь, а представленные к обсуждению материалы будут с интересом встречены учеными и практиками, станут предметом дальнейших исследований заинтересованных лиц.

Желаю участникам форума интересных и плодотворных дискуссий, творческого поиска, успехов в реализации своих идей, новых научных достижений!